

**POZVÁNKA
NA AKREDITOVANÝ KURZ PRO PEDAGOGY
Z OBLASTI ŠKOLSKÉ PRIMÁRNÍ PREVENCE RIZIKOVÉHO CHOVÁNÍ**

„Prevence v třídnických hodinách pro střední školy“

V rámci krajského projektu „Školská prevence rizikového chování pro Středočeský kraj v roce 2023“ se uskuteční akreditovaný kurz na téma „Prevence v třídnických hodinách pro střední školy“. Realizace projektu byla podpořena MŠMT v rámci Výzvy pro podávání žádostí na aktivity v oblasti primární prevence rizikového chování a podpory duševního zdraví ve školách a školských zařízeních pro rok 2023. Projekt realizuje Odbor školství KÚSK a díky finanční podpoře MŠMT je kurz pro účastníky ze Středočeského kraje **zdarma**.

Cílová skupina:

Kurz je určen pro pedagogické pracovníky všech typů středních škol, tj. učitele, školní metodiky prevence, výchovné poradce, učitele žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, školní psychology, školní speciální pedagogy, vychovatele školských zařízení. Do cílové skupiny patří také metodici prevence z Pedagogicko-psychologické poradny Středočeského kraje.

Termín:

29. a 30. listopadu 2023, 9:00 – 18:00 (8 hodin výuky)

7. prosince 2023, 9:00 – 14:00 (4 hodiny výuky)

Místo konání:

Kurz bude probíhat v prostorech realizátora (Magdaléna, o. p. s.) na adrese Bubenská 1542/6, 170 00 Praha 7 – Holešovice.

Evidence přihlášek: Přihlašování probíhá online [ZDE](#).

Pokud se přihlásí více zájemců, než je kapacita kurzu, bude rozhodovat datum a čas přihlášení.

TERMÍN PRO PŘIHLAŠOVÁNÍ JE DO 30.10.2023.

Kontaktní osoby:

Kontaktní osobou na Odboru školství KÚSK je krajská školská koordinátorka prevence, Ing. Pavla Hemerková, tel.: 257 280 314, hmerkova@kr-s.cz.

Kontaktní osobou za realizátora kurzu (Magdaléna, o. p. s.) je Mgr. Aneta Zápotocká, odborná ředitelka prevence a vzdělávání, zapotocka@magdalena-ops.cz, tel.: 607 641 684.

Popis programu:

Jedná se o kombinovaný kurz, který se skládá z výukového semináře, pracovní dílny, metodického vedení, externí odborné podpory pedagogických pracovníků a individuálních konzultací. Program obsahuje celkem 8 lekcí pro žáky 1. až 4. ročníků středních škol a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií.

Metodika programu vychází z Metodického manuálu Centra primární prevence Magdaléna, o. p. s., ve kterém je uplatněno knowhow pro práci s třídním kolektivem vycházející z více než 10leté zkušenosti Centra primární prevence v oblasti všeobecné prevence rizikového chování a ze zkušeností s programem Unplugged. Kurz se nezaměřuje jen na předávání informací, ale také na kvalitu postojů a změnu chování. Pomocí programu se pracuje na předcházení různým typům rizikového chování např. na prevenci užívání návykových látek, rizikového sexuálního chování či prevenci kriminálního chování. Jsou posilovány sociální a komunikační dovednosti žáků důležité k vytvoření jasného a zdravého postoje vůči rizikovému chování.

Během kurzu budou pedagogové seznámeni s metodikou programu *Prevence v třídnických hodinách pro střední školy* a jeho jednotlivými lekcemi. Pedagogové si vyzkouší jednotlivé techniky a sami si na vlastní kůži zažijí pocity, které mohou provázet jejich žáky.

Výstupem bude pedagog, který sám realizuje program primární prevence rizikového chování s třídním kolektivem.

Časová dotace:

Kurz je 20hodinový a je rozdělen do tří vzdělávacích dnů; **2 dny po 8 hodinách + návazné setkání v rozsahu 4 hodiny**. Během úvodního dvoudenního školení bude skupina seznámena s obsahem a metodikou programu, která bude zároveň účastníkům předána v tištěné podobě. Účastníci získají informace o pravidlech a zásadách vedení programů efektivní prevence s žáky. Vyzkouší si lekce programu interaktivní formou, získané zkušenosti a dovednosti jsou ve skupině reflektovány a je poskytnut prostor pro dotazy. Návazné metodické setkání v rozsahu 4 hodiny je realizováno s časovým odstupem, aby měli účastníci možnost získané znalosti a dovednosti vyzkoušet v reálném prostředí školy. Na setkání jsou sdíleny zkušenosti z realizace programu s žáky, je poskytnut prostor pro diskuzi a poradenství v rámci zavádění programu do školy.

Způsob vyhodnocení:

Zhodnocení vzdělávacího semináře s workshopem proběhne formou závěrečné diskuze všech účastníků a vyplněním evaluačního dotazníku. Z každého setkání bude vedena presenční listina. V rámci externí odborné podpory pedagogických pracovníků dochází k ústní evaluaci jednotlivých lekcí metodiky. Evaluace bude průběžně konzultována se supervizorem.

Účastníci obdrží po absolvování jednotlivých částí semináře a vykázání všech aktivit osvědčení.

Reference realizátora:

Centrum vzdělávání (dříve Centrum primární prevence) Magdalény, o. p. s. se zabývá dalším vzdělávání pedagogických pracovníků již více než 10 let. V posledních 5 letech v centru každoročně proškolili desítky pedagogů v seminářích akreditovaných v systému DVPP, viz informace ve výročních zprávách na webových stránkách organizace: <http://www.magdalena-ops.eu/cz/vyrocní-zpravy>.

Příloha:

1. Program kurzu